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 1ކޓެގަރަީ މާލެ، 

 ޝރަުޠތުއަް

ސިޕަލްޓީގެ މާލގޭެ ރަށްވެއްސަކަށްވުން. (މާލގޭެ ރަށވްެހިނގްެ ތެރޭގައި ހމިެނޭނީ މާލޭގެ ގެއެއްގައި ރަޖިސްޓްރީވެފައިވާ ފރަާތްތަކއާި މާލޭ މުނި -1

 މިފމޯގުެ ބޭނމުަށްޓަކައި މާލެ ބުނެފައިވަނީ ވިލމިާލެ، ހުޅުމާލެ ހމިެނޭ ގޮތަށވެެ.  ދަފްތަރުގއަި ރަޖިސްޓްރީވެފައިވާ ފރަާތްތަކވެެ.)

 

 އަހަރުވެފައވިުން. 18ޢމުރުުން  -2

 ކަންކމަަށް ބެލޭނެއެވެ.ބިމާއި ގޯތިގެދޮރުގެ ތަނަވަސްކަން ހުރިނެތް މިންވަރު: މިޝަރުޠުގެ ދަށުން ތިރީގައި މިދަންނަވާ  -3

އަކަފޫޓް ނވުަތަ އއެަށްވުރެ ބޑޮު ބައެއް ލބިިފއަި  600އަކފަޓޫް ނވުަތަ އއެަށްވުރެ ބޑޮު ގޯއްޗއެް ނުވަތަ ގއޯްޗަކުން  600ހ. ތމިއާަށް މާލއެިން ހ. 

މުގެ އެއްބަސްވުމެއްގައި ސޮއިކޮށްފައި ނެތުން. ނެތުން. ނވުަތަ ކަނޑައޅެޭ މުއްދަތެއްގެ ތރެޭގައި ގޯތގީެ އގަު އަދާކރުާ ގޮތަށް ގއޯްޗެއް ގަނެވިއްކު

ނޑައެޅިފއަވިާ އުޞޫލާ  600ތމިއާަށް މާލެއިން  އެއގްޮތަށް  އަކަފޫޓަށވްުރެ ކޑުަ ގއޯްޗއެް ނވުަތަ ގޯއްޗަކުން ބައއެް ލބިިފައިވާނަމަ އބެިން ކަ

 ން ކަޑައޅެިފައިވާ އުޞޫލާ އެއްގޮތަށް ދޫކޮށްލަން އެއްބަސްވުން.ދޫކޮށްލަން އެއްބަސްވުން. މާލެ ނޫން އެހެން ރަށަކުން ގޯއްޗެއް ލބިިފައިވާނަމަ އބެި

ި ކރުވެިފއަވިާ ށ. އެކަކަށވްރުެ ގިނަ މީހުނގްެ ނމަގުއަި ރޖަސިްޓރްީކރުވެިފއަވިާ މާލގޭެ ގއޯްޗއެގްެ މިލްކވުރެިޔަކު ކމަގުއަި ތމިާ ވެފއަި އގެޯތގީއަ

އަކަފޫޓް ހމަަނވުުން.  1000މދެގުއަި ބަހާލމުުން ތމިއާަށް ޖެހޭ ޖމުްލަ ތޅަމުގުެ ބޑޮމުިން  ޢމިރާާތގުެ ޖމުްލަ ތޅަމުގުެ ސއަޒިު، ބމިގުެ މިލްކވުރެިނގްެ

 އަކަފޓޫަށވްރުެ ކޑުަނމަަ ކޑައަޅެިފއަވިާ އޞުޫލާ އއެގްޮތަށް ދޫކޮށްލމުަށް އއެބްސަވްުން. 1000ތމިއާަށް ނސިބްަތވްާ ޖމުްލަ ތޅަމުގުެ ބޑޮމުިން 

އަކަފޓޫް ނވުަތަ އެއަށްވުރެ ބޑޮު) ތިމާއަށް ލބިިފއަިނެތުން ނވުަތަ ކަނޑައެޅޭ  600ޓއެް (ތޅަުމުގެ ސައިޒު ނ. މާލއެިން އެއްމެދު ޢމިރާާތުގެ ފްލެ 

އަކަފޫޓް ނވުަތަ އއެަށްވުރެ ބޑޮު ފްލެޓއެް ގަނެވއިްކުމުގެ  600މުއްދަތެއްގެ ތެރޭގައި އަގު އދަާކުރާ ގޮތަށް އެއްމދެު ޢިމާރާތެއްގެ ތަޅުމުގެ ސައޒިު 

އަކަފޫޓަށވްރުެ ކޑުަ ފްލެޓއެް ލބިިފައިވާނމަަ ކަޑައެޅިފައިވާ  600ގއަި އެއްވސެް ފަރާތަކާއެކު ސއޮިކޮށްފއަި ނެތުން. ތަޅުމގުެ ސައިޒު އެއްބަސްވުމެއް 

އުޞޫލާ ވާ އުޞޫލާ އެއގްޮތަށް ދޫކޮށްލަން އެއްބަސވްުން. މާލެނޫން އެހެން ރަށަކުން އެއްމެދު ޢމިރާާތެއްގެ ފްލެޓއެް ލބިިފައިވާނމަަ ކޑަައެޅިފައި 

 އެއްގޮތަށް ދޫކޮށްލަން އެއްބަސްވުން.

ފޫޓް ނވުަތަ އެއަށްވުރެ  600އަކަފޫޓް ނުވަތަ އއެަށްވުރެ ބޮޑު ގޯއްޗެއް ނުވަތަ ގޯއްޗަކުން  600ރ. ތިމާގެ އަނބިމީހާއަށް ނުވަތަ ފިރިމީހއާަށް މާލެއިން 

ނޑައެޅޭ މުއްދަތެއގްެ ތެރޭގއަި ގޯ ތީގެ އގަު އދަާކރުާ ގޮތަށް ގއޯްޗެއް ގަނެވިއްކުމުގެ އެއްބަސްވުމެއްގައި ބޑޮު ބައެއް ލބިިފއަި ނެތުން. ނވުަތަ ކަ

 ތމިގާެ އަނބި/ފިރިމީހާ ސޮއިކޮށްފއަި ނެތުން.



ފރިމިީހާ ވެފއަި އެކަކަށވްރުެ ގިނަ މީހުނގްެ ނމަގުއަި ރޖަސިްޓރްީކރުވެިފއަވިާ މާލގޭެ ގއޯްޗއެގްެ މިލްކވުރެިޔަކު ކމަގުއަި ތމިގާެ އަނބމިީހާ ނވުަތަ ބ. 

ަނބމިީހއާަށް ޖެހޭ އގެޯތގީއަި ކރުވެިފއަވިާ ޢމިރާާތގުެ ޖމުްލަ ތޅަމުގުެ ސއަޒިު، ބމިގުެ މިލްކވުރެިނގްެ މދެގުއަި ބަހާލމުުން ތމިގާެ ފރިމިީހާ ނވުަތަ އ

 އަކަފޫޓް ހމަަނވުުން. 1000ޖމުްލަ ތޅަމުގުެ ބޑޮމުިން 

އަކަފޓޫް ނވުަތަ އެއަށްވުރެ ބޑޮު) ތމިގާެ އަނބިމީހާ ނވުަތަ ފރިމިީހާއަށް ލބިިފައި  600ޅ. މާލއެިން އެއްމދެު ޢިމާރާތެއްގެ ފްލެޓއެް (ތޅަމުގުެ ސައޒިު 

ނޑައެޅޭ މުއދްަތެއްގެ ތރެޭގައި އަގު އދަާކުރާ ގޮތަށް އެއްމެދު ޢމިރާާތެއްގެ ތަޅުމގުެ ސައޒިު  އަކަފޫޓް ނވުަތަ އެއަށްވުރެ  600ނެތުން. ނވުަތަ ކަ

 މެއްގއަި ތިމގާެ އަނބި/ފިރިމީހާ އެއްވެސް ފރަާތަކއާެކު ސޮއިކޮށްފައި ނެތުން.ބޑޮު ފްލެޓއެް ގަނެވިއްކުމުގެ އެއްބަސްވު 

އިވާ ގޯތި ދަރިންގެ ކ. ތމިގާެ މަންމއަަށް ނުވަތަ ބއަްޕައަށް މާލއެިން ގޯއްޗެއް ނވުަތަ ގޯއްޗަކުން ބައެއް ލބިިފައިވާނަމަ، މަންމައއާި ބައްޕއަަށް ލބިިފަ

އަކަފޫޓް ހމަަނުވުން. މގިޮތަށް ބަލާއިރު ބަލާނީ ގޯޅިއއެް ކެނޑމުއެް ނެތި ގޯތގީެ ޖމުްލަ  600މްލަ އޭރިއާ ތިމާއަށް ޖެހޭ ޖު ، މެދުގއަި ބަހާލުމުން

 އޭރިއއާަށެވެ.

ލަ ޢިމރާާތުގެ ޖުމްއ. ތިމާގެ މަންމައަށް ނުވަތަ ބއަްޕައަށް މާލއެިން ގޯއްޗއެް ނުވަތަ ގޯއްޗަކުން ބައެއް ލިބި އެތަނުގައި ޢިމާރާތެއްކޮށްފއަިވާނމަަ، އެ

ލަ ތޅަުމުގެ އޭރއިާ ތޅަުމުގެ މިންވރަުން ތިމާގެ މަންމއަަށް ނވުަތަ ބައްޕއަަށް ލބިޭ ތަޅުމގުެ ސައިޒު ދރަިނގްެ މެދުގައި ބަހާލުމުން، އެމީހަކަށޖްެހޭ ޖމުް

 އަކަފޫޓް ހމަަނވުުން.  1000

4-  

ނޑއަޅެޭ ވަކިމުއދްަތެއްގެ ތރެޭގައި އގަު  އަކަފޫޓް ހމަވަާ ނުވަތަ އެއަށްވުރެ  600އަދާކރުާ ގޮތަށް ހދޯާފައވިާ ހ. މާލއެިން ތމިާއަށް ލބިިފައިވާ ނވުަތަ ކަ

އަހރަުދުވަހުގެ ތެރޭގައި އއެްވެސްމީހަކަށދްީ ނުވަތަ ވިއްކާލާފައި ނވުުން. ގޯތި ލބިިފައިވާ  5ބޑޮު ގޯއްޗއެް ނުވަތަ ގޯއްޗެއގްެ ބައެއް ވޭތުވެދިޔަ 

ތަކަށް ބަދަލު ކރުުންވެސް ބެލެވޭނީ ގއޯްޗެއް އެހެން މީހަކަށް ދިނުންކަމުގައވެެ. ނަމަވެސް ނވުަތަ ގަނެފައވިާ ފަރާތަކުން އެގްރީމެންޓް އެހެން ފަރާ

ނޑައެޅޭ ވަކިމުއްދަތެއްގެ ތެރޭގައި އގަު އަދާކރުާ  ގޮތަށް ގޯއްޗެއް އމެީހަކަށް ލބިިފައިވާ ގޯތި ނުވަތަ ގޯތިން ބައެއް ސރަުކާރަށް ދޫކޮށްލުން ނުވަތަ ކަ

އްގއަި ސޮއިކޮށްފައިވާ ފރަާތަކުން ފައސިާ ނުދެއްކގިެން އެބިމއެް ދޫކޮށްލުން ނވުަތަ ވަކިކރުުން މީގެ ތެރޭގައި ގަނެވއިްކުމގުެ އެއްބަސްވުމެ 

 ނުހމިެމެނޭނެއވެެ.

) ލިބިފައިވާސަރުކާރުން ނުވަތަ ސރަުކާރު ޙިއްސާވާ ކުންފުނޏްަކުން ހިނގްި ޕްރޖޮެކްޓަކުން އެމީހަކަށް ލބިިފައިވާ (މާލެއިން ށ. އެއްވެސް އިރެއްގައި 

ގެ ފްލެޓއެް ސރަުކރާުން ނވުަތަ ސރަުކާރު ޙިއްސާވާ ކުންފުނޏްަކުން ހިނގްި ޕރްޖޮެކްޓަކުން ލބިިފއަިވާ ފްލެޓއެް އަނެކަކަށދްީ ވއިްކާލާފައި ނުވުން. (

 މުގައވެެ.)ފްލެޓއެް އެހެން މީހަކަށް ދިނުންކަ ބދަަލުކުރުނވްސެް ބެލވެޭނީ އެގްރީމަންޓް އެހެންފަރާތަކަށް

 ހުރިހާ ބިމެއްގެ ބޮޑުމިން އއެްކޮށްލައިގެންނވެެ. އެފަރާތަކަށް ލބިިފއަވިާ ބިމުގެ ބޮޑުމިން ބަލާނީ މާލއެިން -5

 

 ބޑޮުމިން އެއްކޮށްލއަގިެންނވެެ. ތަނެއްގެ ތަޅުމގުެފުލެޓު/ އެޕާޓމުެންޓގުެ ތަޅުމުގެ ބޮޑުމިން ބަލާނީ މާލއެިން އެފރަާތަކަށް ލބިިފައިވާ ހރުިހާ  -6

 

 ބޮޑމުިން އެއްކޮށްލައިގެންނެވެ. ތަނެއގްެފރަާތަކަށް ލބިިފއަވިާ ހުރިހާ ދެބއަްޕައަށް ލބިިފައވިާ ތަނުގެ ބޑޮުމިން ބަލާނީ މާލެއިން އެ މަންމައއާި  -7

 

ރީކުރެވޭ ގޮތަށް މާނަކރުަނީ އމެީހަކަށް އެތަނއެް ރަޖިސްޓރްީކޮށްފައިވުން ނވުަތަ ދއަުލަތުން އެމީހަކަށް ރޖަސިްޓް  ލބިިފައވިުންމި ޕރްޮގްރާމްގެ ބޭނުމަށް  -8

 ގަނެފައިވުމަށވެެ.އެތަނެއް ޙަވާލުކޮށްފައިވުން ނުވަތަ އެއްބަސްވުމެއްގެ ދަށުން ދިގުމުއްދަތުން ފައިސާ ދއަްކާ އަމިއްލަވާގޮތަށް 

ބިމެއް ނުވަތަ ޢމިާރާތއެް ނުވަތަ ރޯހައުސްއެއް ނުވަތަ ފްލެޓއެް އެއްމދެު ރަޖިސްޓރްީގައވިާ  މިކެޓގަަރީގެ ދަށުން ދޫކޮށްލަންޖެހޭ ތަންތަން ދޫކޮށްލުމުގއަި -9

ނަމަވސެް ތަން ބަހާފައިވާ ގޮތުން ނުވަތަ  ނމަަ ދޫކޮށްލަން ޖެހޭ ބއަި ދޫކޮށްލަން ޖެހޭނީ ބާކީތިބި ބެހެނެވެރިންނަށެވެ.ނވުަތަގެއެއް 

ވަކި  ތބިި ބެހެނވިެރިންނަށެވެ. ލބިޭނީ އެތަނއާި އިންވެގެން  ނަމަ، އެތަންތަން ހރުިހާ ބެހެނިވެރިންނަށް ނުދެވޭ ޢމިރާާތްކޮށްފައިވާގޮތުން، ދޫކޮށްލާ

 އެތަނެއް ޙވަާލު ކުރަނޖްެހޭނީ ސަރުކާރާ ގެއެއް ނަމަ  ބިމެއް ނވުަތަ ޢިމރާާތެއް ނުވަތަ ރޯހައުސްއެއް ނުވަތަ ފްލެޓއެް ނވުަތަރަޖިސްޓރްީއެއްގައިވާ 

 ނވުަތަ ސަރުކރާުން ކަޑައަޅާ ފރަާތަކާއެވެ.

ތަނުގެ ދއަްކާ ކުއްޔަށް ބެލމުަށްފަހު ދިރިއޅުޭ  އާމްދަނީއަށއާި ދިރިއުޅޭ ތަނަށްދިރިއުޅުމގުެ ޙާލަތަށް ޕއޮިންޓް ދިނުމުގައި އެ ގޭބިސީ އަކަށް ލބިޭ ޖމުްލަ  -10

އުސިންގ އެނޑްް މިނިސްޓްރީ އޮފް ހަދއަްކަން ޖެހޭނަމަ، ބަޔަށވްރުެ ކޑުަ ކުއްޔއެް  3/1ގޭބިސގީެ ޖމުްލަ އާމްދަނީގެ  ކުލގީެ ގޮތުގއަި

ނޑައަޅާ ކމޮިޓއީަކުން އމެީހެއްގެ ދިރިއުޅުމގުެ ޙާލަތު ސޯޝަލް ހައުސިންގ ފަންނީ ކމޮިޓގީެ ލަފގާެ މަތިން،  ،އިންފްރާސްޓރްަކްޗަރ އިން ކަ

  ޕޮއިންޓަށް ބދަަލު ގެނެވިދާނެއެވެ.، ވޒަަންކުރމުަށްފަހު 



ނޑައޅަާފައިވާ މިންގަނޑުތަކުގައި ބަޔާންވެފައިނުވާ މި ސްކމީގްެ ދަށުން އިޢުލާން ކރުވެިފައވިާ ޝރަުޠުތަކާއި،  -11 ޕޮއިންޓް ދވެޭ އުޞޫލއާި، ފޯމުގއަި ކަ

ހައުސިންގ ފަންނީ ކމައެް ދިމާވެއްޖެނަމަ ނުވަތަ ތަޢާރަޒުވުމއެް އުޅޭނމަަ އެކމަަކާއިމެދު މަޝްވަރާކޮށް ގޮތެއް ނިންމުމުގެ ބރާު ލިބިގެން ވަނީ ސޯޝަލް 

 ކމޮިޓއީަށެވެ.
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